ЗАДАНИЕ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПИСЬМЕННОЙ (КОНТРОЛЬНОЙ)  РАБОТЫ 
по учебным предметам образовательной программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств (ТС) 

 различных категорий
I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Подготовка и выполнение письменной (контрольной) работы является самостоятельной работой слушателя (кандидата в водители) и проводится с целью углубления и расширения их теоретических знаний и практических умений в области изучаемого предмета (раздела) и необходимостью освоения современных методов решения задач в области профессиональной подготовки водителей ТС различных категорий.

Основными задачами выполнения письменной (контрольной) работы  являются:

углубление теоретических знаний и практических навыков в области изучаемого предмета образовательной программы;
углубление знаний действующего законодательства РФ в сфере безопасности дорожного движения (БДД).

Выполнение письменной (контрольной) работы организуется слушателями без отрыва от работы, во внеурочное время, по заданиям (темам контрольных работ)  и осуществляется ими самостоятельно при систематическом контроле и помощи со стороны ведущего преподавателя. 
Эта форма обучения предусматривает самостоятельное детальное изучение слушателями требований законов в области БДД и других нормативных правовых документов, современной учебной литературы, других источников информации в т.ч. и сети Интернет и выполнение письменной работы (контрольной), которая представляется для рецензирования и оценки.

Письменная (контрольная) работа является обязательным требованием выполнения промежуточной аттестации по предметам образовательной программы профессиональной подготовки водителей ТС различных категорий.

Процесс подбора необходимой литературы,  сбора и подготовки материала и выполнение письменной (контрольной) работы способствуют формированию у слушателя навыков самостоятельного решения профессиональных задач,  повышению уровня теоретической подготовки, более полному усвоению изучаемого материала и применению профессиональных знаний на практике. 
Письменная (контрольная) работа позволяет судить о знаниях, полученных слушателем во время проведенных занятий и самостоятельного изучения учебного материала, умений и навыков в процессе самостоятельного творчества при подготовке материалов письменной (контрольной) работы, а также личном опыте.  Письменная (контрольная) работа является средством контроля самостоятельной работы слушателя и одним из способов проверки его подготовленности по предмету образовательной программы, и успешное ее выполнение является итоговым результатом промежуточной аттестации образовательной программы.

Выполнение письменной (контрольной) работы начинается с выбора темы, которая должна быть актуальной и расширять знания и представления слушателя по предмету образовательной программы профессиональной подготовки водителей ТС. Конкретная индивидуальная тема письменной работы, как правило, определяется каждому слушателю из предлагаемого перечня (см. перечень (письменных) контрольных работ на официальном сайте). Слушатель может сам предложить тему письменной (контрольной) работы, согласовав её с ведущим преподавателем.
II. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПИСЬМЕННОЙ (КОНТРОЛЬНОЙ) РАБОТЫ 
1.  Основные требования

1)  Письменная (контрольная) работа выполняется слушателем самостоятельно в ходе обучения. 

2) Полнота охвата темы.  Слушателем должны быть рассмотрены все основные вопросы темы письменной работы с использованием нормативных правовых актов, современной учебной литературы и справочного материала, что должно подтверждаться списком использованной литературы.  

3) Аккуратность оформления работы. 

4) Грамотность  (отсутствие грамматических и стилистических ошибок). 

5) Готовность защищать основные результаты письменной (контрольной) работы. 

2. Оформление 
Письменная (контрольная) работа должна быть написана простым, чётким языком. Терминология, наименования, обозначения и смысл понятий должны быть едиными и не изменяться в тексте работы.  

Объем и оформление работы. Объем работы – 10-15 страниц. Работа должна быть обязательно прошита и пронумерована. Составление работы начинается с оформления титульного листа. На второй странице работы приводится СОДЕРЖАНИЕ,  в котором указываются следующие рубрики:  ВВЕДЕНИЕ, ВОПРОСЫ, ЗАКЛЮЧЕНИЕ, СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ, при необходимости Приложения.  

Требования к оформлению текста. Работа выполняется электронном виде (в исключительных случаях допускается  в рукописном исполнении):
поля: левое – 30 мм, верхнее и нижнее – 20 мм, правое – 10 мм;

ориентация: книжная;

шрифт: Times New Roman;

кегель: 14 пт (пунктов) в основном тексте, 11 пт в сносках;

междустрочный интервал: полуторный;

расстановка переносов – автоматическая;

форматирование основного текста, ссылок – в параметре «по ширине»;

цвет шрифта – чёрный;

красная строка – 1,5 см.

Требования к нумерации страниц:

последовательно, начиная с 3-й страницы (ВВЕДЕНИЕ);

далее последовательная нумерация всех листов, включая ВОПРОСЫ, ЗАКЛЮЧЕНИЕ,  СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ, приложения;

номер страницы располагается в нижнем правом углу.

Оформление   таблиц.  Цифровой материал в письменной (контрольной) работе оформляется в виде таблиц.  Над каждой таблицей размещается заголовок,  который в сжатой форме должен отражать содержание таблицы и ее номер.  
Оформление рисунков. Рисунками именуют все иллюстрации: фотографии,  схемы,  графики,  чертежи и др.  Если рисунок не добавляет новой информации в содержание работы,  его не следует помещать в текст.  Рисунки размещают на листе после первого упоминания о них в тексте.  По размеру рисунок не должен выходить за пределы стандартного листа. Каждый рисунок должен иметь номер.  
Графики должны иметь обозначения осей координат,  на которых следует нанести  масштабные деления с соответствующими цифровыми обозначениями.  

Оформление списка используемой литературы. Список литературы составляется на отдельном листе.  В список включаются книги, статьи из  журналов, периодических изданий, ссылки из сети Internet и др. литература которые использованы при написании работы.  

Для книг: 

1. Бродский А.К. Педагогика / Учеб. пособие. - СПб: Изд-во ДЕАН, 2001. – 224 с. 

Для журнальных статей: 

2. Оскол М.Л.  Организация самостоятельной работы обучающихся, 2009. -  № 3. -  С. 21–27.  

Для информационных материалов из сети Internet: 

3. Государственный доклад  «О введении уровневого образования в системе профессионального образования Российской Федерации
и разработке новых федеральных государственных образовательных 
стандартов высшего профессионального образования». –  М.:  Министерство образования и науки РФ, 2009. [http: //www.minobr.ru/Gosdoklad09] 

